
Č. Pr. Poř. B. Název stanoviště Místo, od kterého je stanoviště zaměřeno
Azi-

mut (°)
Vzdál. 

(m)
Poznámka

Skalní kaple sv. Benedikta z Nursie kaplička 70 33 zákaz odkládání odpadků

2 1 Smírčí kámen kámen 280 37 sloupek u země

Skalní sklípky Dubá pramen s panenkou Marií 260 5 přečtěte si o skalních sklepích

4 S 1 Socha Panny Marie socha 145 24 u druhého sloupku

Bývalý Ženský mlýn pramen ve skále 210 33 PUR 70/1

Hřídelík šipka s historií výhodu mají čahouni

Cimrmanova rozhledna ochoz rozhledny 310 2,5 zespodu pamětní tabule

8 K 3 Hvězda - kaple sv. Jakuba apoštola pod lavičkou u vchodu - -

9 3 Křížek u Litic křížek 30 24 nedotýkat se drátů ani na zem spadlých

10 S 3 Zahrádky - socha víly socha víly (neplést si s andělem!) 100 48 8006 - dole

Socha sv. Antonína Paduánského socha 100 10 tyč, dole

Není nutné projet všechna stanoviště - vyberte si ta, která vás něčím zaujala (hezké místo, hodně bodů - sloupec "B.", leží na trase apod.). Pokud se v sedle uštvete, vaše chyba ;)

Šifra: pro nalezení stanoviště č. 30 je nutné nejprve rozluštit šifru, ta vás navede na správné místo, proto stanoviště č. 30 není zakresleno na mapě (nachází se méně než 12 km od startu/cíle).

Prosíme, chovejte se ohleduplně ke svému okolí - nejlépe tak, aby po vašem odchodu nebylo vůbec znát, že jste na stanovišti byli! Dodržujte pravidla CHKO.
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32. Cyklotrek okolím Mělníka - 23. září - 1. října 2023 - stanoviště

V případě totálního zabloudění můžete volat o pomoc: 604 797 857 (Michal Klipec); v případech horších: 155 nebo 112 (rychlá záchranná služba).

Na mapě jsou kolečkem označena místa ze sloupce "Místo, od kterého je stanoviště zaměřeno"; odtud se vydáte uvedeným azimutem (ve stupních) na zadanou vzdálenost (v metrech).

Prémie: za projetí všech stanovišť označených "P" je přičtena prémie pískovcová +6 bodů, za všechna stanoviště "S" prémie sochy +6 bodů, za všechna stanoviště "K" prémie kostelíčky +6 bodů.

Konec závodu je 8 hodin od startu. Po 8 hodinách za každé započaté 2 minuty odečteme 1 bod. Po 8,5 hodinách se definitivně uzavírá hodnocení, ti, kdo dorazí později, nebudou hodnoceni.

Na stanovišti najděte nalepený štítek s QR kódem o rozměru 30 x 40 mm a označením Cxxx. QR kód naskenujete do aplikace Cyklotrek a tím máte úspěšně navštívené stanoviště. Na některých stanovištích je ve 

sloupci Poznámka upřesněno, kde máte QR kód hledat. Pokud je poznámka prázdná, budete muset pátrat důkladněji, většinou je kód na předmětu vyrobeném lidskou činností.

Start: ve městě Dubá u sušárny chmele. U sušárny najděte informační tabuli, na které je zespoda nalepen QR kód s označením C261 (záložní QR je umístěn za oknem sušárny). Naskenováním QR kódu 
do aplikace Cyklotrek odstartujete a začíná Vám běžet čas (8 hodin). Jakmile chcete závod ukončit (dojet do cíle), musíte se opět vrátit na toto místo a znovu QR kód C261 naskenovat do aplikace. Tím 
jste v cíli závodu.
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Na zdobeném soklu z roku 1749 byla do roku 2010 (než ji ukradli) barokní socha sv. Antonína Paduánského. Roku 2016 byla na původní sokl instalována nová socha sv. Antonína Paduánského. Nová socha je z dílny 
akademického sochaře Jana Hendrycha.
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Svatý Benedikt z Nursie (asi 470 – asi 543) byl katolický mnich, zakladatel západního mnišství. Podle tradice je autorem tzv. Benediktovy řehole a podle legendy sepsané papežem Řehořem I. Velikým založil okolo roku 529 
klášter na Montecassinu ve střední Itálii. Benediktova řehole se časem za podpory papeže i císaře rozšířila po celé Evropě. Později s nástupem nových reformních směrů, jako jsou například cisterciáci, se pro původní mnichy 
vžilo označení benediktini (jinak také "černí mniši"). Vznikl tak Řád svatého Benedikta – nejstarší mnišský řád západního křesťanství. Benedikt byl prohlášen za svatého v roce 1220. Jeho svátek se slaví 11. července. V roce 
1964 jej papež Pavel VI. prohlásil za patrona Evropy.
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Již v mládí měl Jára Cimrman kromě jiného stavitelské sklony. Když v roce 1889 pomohl Gustavu Eiffelovi s projektem jeho věže v Paříži, světového uznání se nedočkal. Proto se J.C. rozhodl pro vybudování nejvyšší rozhledny 
v celé monarchii v místech, kde K.H. Mácha skládal básně. J.C. ji financoval ze své skromné gáže a dobří lidé ze širokého okolí mu v jeho počínání horlivě pomáhali. Někteří finančně, jiní alespoň sváželi kameny nebo vlastníma 
rukama pomáhali toto dílo stavět. Hotovo bylo v roce 1917, a protože v té době byly v okolí pouze holé kopce a skály, bylo z rozhledny možno dohlédnout až na samotný okraj nemilovaného mocnářství. Rozhledna byla po roce 
1949 uzavřena a chátrala. V roce 2015 byla vypsána celonárodní sbírka na obnovu této rozhledny a s přispěním EU byla v červenci 2020 slavnostně otevřena pro širokou veřejnost. 

Unikátní soubor památkově chráněných skalních sklípků se nachází v Dubé v ulici Sadová a Jana Roháče. Jedná se o více než 50 sklípků vytesaných do skály v letech 1839-1856, které jsou stále využívány a v ul. Jana Roháče 
místy situovány i ve dvou řadách nad sebou.
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Pozůstatky po skalním mlýnu, mlýn je v matrikách uváděn jako samota Frauenmühl či Fraumühl. Studánka pod skalou, v místě stavby, je dodnes používána.

Skalní hrad postavený kolem roku 1292 jako sídlo purkrabího, spravující majetek pražského biskupství - Blíževedly. Ty byly roku 1292 povýšeny králem Václavem II. na městečko. Městečko s hradem leželo na významné stezce 
do Lužice. Roku 1375 koupil arcibiskup Jan Očko od Hanuše z Dubé blízké panství a hrad Hrádek a Hřídelík byl opuštěn. Za husitských válek pobořen a od té doby je veden jako zřícenina.
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Č. Pr. Poř. B. Název stanoviště Místo, od kterého je stanoviště zaměřeno
Azi-

mut (°)
Vzdál. 

(m)
Poznámka

Dřevčice stezky z lásky 300 5 schránka, dole

Jestřebí zřícenina konec schodiště nahoře 300 20 rohový sloupek

Máchovo jezero hráz - přepad Máchova jezera 340 35 sem vracejte krátkodobé povolenky

15 K 2 Posezení u kapličky v Tachově posezení 130 12 blesk

16 4 Lysá skála odbočka rozcestník 0 0 nevstupujte (nahoře)

17 2 posezení u Ždírce posezení 310 40 "0015"

18 3 Pomník Julia Komárka pomník 50 14 zespodu modré

19 2 U kamenných schodů rozcestí 336 m 0 0 dole

20 3 Dvorské kameny rozcestník 60 5 propustek pod silnicí (případně pod rozcestníkem)

Soubor soch Agónie v Getsemanské 
zahradě

branka 120 14 roh plotu

22 P 1 Reliéf Krista reliéf 185 16 spodek sloupu

23 3 Pavlovice památný strom Tilia platyphyllos 250 10 pod střechou

Barbořin kamenný most střed mostu 10 30 značka

25 K 2 Chlum střed schodiště kostela 200 10 R13, dole

26 S 2 Skalka obec medvěd 230 16 kdy to asi pojede?

27 K 2 Drchlava vstup do kostela 220 25 sloupek u země

28 K 2 Horky náves dveře kostela 230 24 pod stříškou

29 3 Novozámská vyhlídka tabule - - kulturní akce, dole

30 5 Šifra dveře 330 42 bílou a oranžovou vidíte i za tmy

     vyhlídka

Vysvětlivky k nadpisům sloupců: "Č." = číslo stanoviště; "Pr." = prémie; "Poř." = můžete si poznamenat, kolikáté v pořadí jste stanoviště navštívili; "B." = bodové ohodnocení stanoviště

CHKO Kokořínsko – Máchův kraj, www.kokorinsko.ochranaprirody.cz

Mapový podklad Nakladatelství ROSY, Rohlík a syn 2023
Město Dubá, www.mestoduba.cz

Cyklotrek 
podpořili:

Sportovní cestovní kancelář TRIP, www.ck-trip.cz

Arboeko, s. r. o., Pěstování a prodej okrasných dřevin, www.arboeko.com

CHALLENGEZONE – největší úniková místnost v ČR, 2 hodiny a 1500 m
2
 zábavy, www.ChallengeZone.cz
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Jestřebí patří mezi nejstarší hrady na Českolipsku, vybudované prvními generacemi rodu Ronovců - pány z Dubé, významným šlechtickým rodem, který se ve druhé polovině 13. století spolu se svými příbuznými erbu ostrve 
protlačil na přední místa české stavovské společnosti. Vůdčí roli mezi nimi hrál nejvyšší komoří Jindřich, který se roku 1295 píše z Dubé a Jestřebí a při zasedání zemského soudu o dva roky později jako Heinman z Jestřebího. 
V listině datované kolem roku 1300 je poprvé výslovně uváděn hrad (castrum) Jestřebí. 

Rybník byl založen v roce 1366 Karlem IV. V rašelinné pánvi na Robečském potoku (přítok Ploučnice). Okolnosti založení rybníka doložil jednak pražský kanovník Beneš Krabice z Veitmile (udáno založení v říjnu 1366) a také 
kronikář Jan z Gubenu. Druhý zápis byl sepsán v Žitavě roku 1367 a zmiňoval i v Čechách dosud nevídaný druh ryb, parmy neboli vousáči. Rybník byl popisován jako rybník nad Hirschbergem (německý název Doks). Existují 
tvrzení, že rybník byl založen již roku 1272. Před rokem 1920 patřil Velký rybník k velkostatku hrabat z rodu Valdštejnů. Mlýn s náhonem na potoce ve Starých Splavech je doložen od roku 1272, a tak některé prameny udávají 
vznik prvotního rybníka již tímto datem. 
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Dřevčice (německy Sebitsch) - název vesnice je odvozen z osobního jména Dřevík ve významu ves lidí Dřevíkových. První písemná zmínka o Dřevčicích pochází z roku 1363, kdy na zdejší tvrzi sídlil Soběhrd z Dřevčic. Od roku 
1365 mu patřila také tvrz v Drchlavě. Dřevčická tvrz byla v té době opuštěna a zanikla. Vesnici po Soběhrdově smrti v roce 1384 získal Hynek Berka z Dubé. Časem se ves dostala do majetku pražského arcibiskupství a byla 
připojena dle dochovaných zpráv z roku 1390 do panství Helfenburk. V roce 1402 byla v panství u Chudého hrádku a tedy ve vlastnictví Berků z Dubé. I v dalších letech se její vlastníci měnili, v 19. století ves patřila k panství 
Rybnov (dnes část Holan) a také k Novému Zámku (zámek Zahrádky). V roce 1848 vesnici postihl velký požár, který zničil většinu místních domů. Po této katastrofě dal úřad novozámeckého panství ještě téhož roku v obci 
postavit novou školu.

12

Konec závodu je 8 hodin od startu. Po 8 hodinách za každé započaté 2 minuty odečteme 1 bod. Po 8,5 hodinách se definitivně uzavírá hodnocení, ti, kdo dorazí později, nebudou hodnoceni.
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Most přes Bobří potok pochází z roku 1836 a původně na něm stávaly barokní sochy sv. Barbory a sv. Jana Nepomuckého, které byly roku 2000 přemístěny do zámeckého parku v Zahrádkách.

Soubor soch pochází z 18. století. Na oploceném pozemku si návštěvníci mohou prohlédnout několik soch.
Na jednom konci se nalézá imitace skaliska se sloupem a sochou anděla podávajícího pohár. Před skaliskem s andělem klečí bosý Kristus. Několik metrů za Kristem je v půlkruhu umístěna trojice soch představující spící 
apoštoly, sv. Jana Evangelistu, sv. Petra a sv. Jana Většího.
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